



कायदा सुव्यवस्था राखण्यास सरकार अपयशी-अंबादास दानवे

नोटीफिकेशन मधून मराठा समाजाची फसवणूक केल्याचा आरोप

मुंबई-राज्यात मोठ्या प्रमाणात भ्रष्टाचार माजला असून मुंबई, नवी मुंबईत कायदा व सुव्यवस्थेचे धिंदोडे निघाले असून कायदा सुव्यवस्था राखण्यात या सरकारला अपयश आलं असल्याची टीका विधानपरिषदेचे विरोधी पक्षनेते अंबादास दानवे यांनी केली. मुंबई, नवी मुंबईत दलालांचा सुळसुळाट असून हतेबाजीखोरांचा जाळ पसरले आहे. शेतकरी, बेरोजगार तरुणांना न्याय देण्यास हे सरकार असक्षम ठरलं आहे. नवीन कायद्याबाबत माथाडी कामगार त्रस्त असून आशा सेविका मोबदल्यासाठी टाहो फोडत आहेत. गिरणी कामगार घरासाठी आंदोलन करत असताना त्याकडे या सरकारच लक्ष जात नाही. बेकायदेशीर काम व धनदांडगे व्यावसायिक यांच्या मागे हे सरकार उभं असून सर्वसामान्य जनतेला वाऱ्यावर सोडले, अशा कठोर शब्दांत दानवे यांनी सरकारला सुनावत सरकारच्या या भूमिकेचा २६० अनव्ये प्रस्तावावर बोलताना विरोध नोंदवला.



दानवे यांनी केला. दावोसमध्ये मोठ्या रोजगाराच्या घोषणा केल्या गेल्या मात्र बेरोजगारीची स्थिती तैसी ये आहे. सारथी बाटी महाज्योतीच्या परीक्षेचे २ वेळा पेपर फुटल्याने विद्यार्थ्यांना परीक्षा देता आली नाही सरकार याची दखल घेणार की नाही असा सवाल देखील दानवे यांनी उपस्थित केला. नोटीफिकेशन मधून सरकारने मराठा समाजाची मोठी फसवणूक केल्याचा गंभीर आरोप दानवे यांनी केला. तसेच मराठा समाजाची लोकसंख्या ३० वरून २८ टक्के कशी झाली असा सवाल देखील त्यांनी उपस्थित केला. मुख्यमंत्री व दुसरे मंत्री वेगवेगळी भूमिका मांडतात, एकप्रकारे सरकार मराठा समाजाची

दिशाभूल करण्याचे काम करत असल्याचा आरोप दानवे यांनी केला. नवी मुंबईचे परिमंडळ २ चे उपायुक्त विवेक पानसे व पंकज दहाणे हे मुख्यमंत्री यांच्या पक्षात येण्यासाठी दुसऱ्यांच्या फोनवरून धमक्या देत असल्याची माहिती दानवे यांनी सभागृहात दिली. ज्येष्ठ पत्रकार निखिल वागळे, भक्ती कुंभार यांच्यावर झालेल्या हल्ल्या प्रकरणी ही दानवे यांनी ताशेरे ओढले. तलाठी भरती घोटाळा, संभाजी नगर जिल्ह्यात निर्वासितांची २५० एकर मालमत्ता दिवसांत एका व्यक्तीच्या नावे केल्याप्रकरणीचा महसूल विभागातील घोटाळा ही दानवे यांनी सभागृहाच्या निदर्शनास आणला.

सरकारच्या फक्त घोषणा आणि शेतकऱ्यांच्या पदवी निराशा

राज्यात मंगळवारी रात्री १४ जिल्ह्यात मोठ्या प्रमाणात गारपीट झाल्याने शेतकऱ्यांचे नुकसान झाले आहे. मात्र २४ तास होत असतानाही सरकारने साधे पंचनामे करण्याचे आदेश दिले नाही. जवळपास ४६ हेक्टर जमिनीचे नुकसान झालं आहे. सरकार नुसत्या घोषणा आणि घोषणा शिवाय काही करत नाही यामुळे शेतकऱ्यांच्या पदवी निराशा पडली आहे. शेतकऱ्यांची ज्या पद्धतीने अडवणूक पिलवणूक होत आहे ते पाहता दगाड्या पाझर फुटेल अशी स्थिती आहे. स्वामिनाथन आयोगाने सुचवलेल्या कोणत्याही सूचनांचे पालन केले जात नाही. कापूस, सोयाबीन, धान, केळी व संत्रा पिकांचे नुकसान होत असताना सरकार शेतकऱ्यांना कोणत्याही प्रकारचे न्याय देऊ शकत नाही. कापसाला १ हजार पक्षा जास्त भाव मिळत नाही. हमीभावापेक्षा कमी भाव दिला तर गुन्हे दाखल करू या सरकारने केलेल्या वाक्याचा त्यांना विसर पडला असल्याची टीका अंबादास दानवे यांनी केली.

धावत्या एसटी बसने घेतला पेट

घोटच्या जंगलात आगीचा थरार; प्रवासी थोडक्यात बचावले

मुलचेरा । प्रतिनिधी
गडचिरोली जिल्ह्यात अगोदरच एसटी महामंडळाच्या भंगार बस सेवेमुळे नागरिक त्रस्त झाले असताना आणखी एक घटना समोर आली आहे. मुलचेरा ते घोट रस्त्यावर जंगलात धावत्या एसटी बसने अचानक पेट घेतल्याने प्रवाश्यांची भर जंगलात मोठी तारांबळ उडाली. यातून सर्व प्रवासी सुखरूप बाहेर पडले असले तरी या घटनेमुळे भयभीत झाले आहे.



असून सर्वजण सुखरूप आहेत. घोटच्या जंगलात धावत्या एसटी बस मधून अचानक धूर निघत असल्याने प्रसंगावधान साधून चालक व वाहकाने प्रवेशांना खाली उतरवले आणि स्वतःही आपला सामानसुमान घेऊन खाली उतरले. त्यानंतर लगेच बसने पेट घेतला. या बस मधील प्रवासी घाबरलेल्या अवस्थेत जंगलाच्या दिशेने जाऊन दूर उभे झाले. तर चालक आणि वाहकाने झाडांच्या फांडा हातात घेऊन आग आटोक्यात आणण्याचा प्रयत्न केला. विशेष म्हणजे गडचिरोली जिल्ह्यातील गडचिरोली आणि अहरी या दोन आगारात नवीन बसेस नसल्याने जुन्या बसेसवर

शासकीय कर्मचाऱ्यांसाठी आनंदाची बातमी सुधारित राष्ट्रीय निवृत्तिवेतन योजना लागू मुख्यमंत्री शिंदे यांची विधिमंडळात घोषणा

मुंबई-राष्ट्रीय निवृत्तिवेतन प्रणालीतील (एनपीएस) बाजारामधील चढ-उतारामुळे निर्माण होणारी गुंतवणूक विषयी जोखीम राज्य शासन स्वीकारले असे जाहीर करून मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी राज्यातील १ नोव्हेंबर २००५ रोजी व त्यानंतर नियुक्त होणाऱ्या कर्मचारी-अधिकाऱ्यांसाठी सुधारित राष्ट्रीय निवृत्तिवेतन योजना लागू करण्याचा निर्णय आज विधिमंडळाच्या दोन्ही सभागृहात जाहीर केला. या निर्णयानुसार कर्मचाऱ्यांनी विकल्प दिल्यास त्यांना शेवटच्या वेतनाच्या ५० टक्के इतके निवृत्तिवेतन व त्यावरील महागाई भत्ता वाढ, तसेच निवृत्तिवेतनाच्या ६० टक्के इतके कुटूंब निवृत्तिवेतन व त्यावरील महागाई भत्ता वाढ मिळणार आहे.

सादर केलेल्या अहवालावर अभ्यास केल्यानंतर हा निर्णय घेण्यात आल्याचे मुख्यमंत्र्यांनी म्हटले आहे. मुख्यमंत्री निवेदनात म्हणाले की, दिलेल्या आधिसूचनेनुसार राष्ट्रीय निवृत्तिवेतन योजना सुधारित करण्यासाठी नेमलेल्या समितीने सादर केलेल्या अहवालातील शिफारशीवर वित्त विभागाचे अपर मुख्य सचिव व सेवा विभागाचे अपर मुख्य सचिव यांनी संघटनेसोबत चर्चा करून सुधारित राष्ट्रीय निवृत्तिवेतन योजनेची तत्वे निश्चित केली आहेत. त्यास अधिकारी, कर्मचारी संघटनेनेही सहमती दर्शवली आहे समितीचे निष्कर्ष व शिफारशी विचारत घेऊन राष्ट्रीय निवृत्तिवेतन प्रणालीतील बाजारामधील चढ-उतार यामध्ये निर्माण होणारी गुंतवणूक विषयी जोखीम राज्य शासनाने स्विकारली हे शिफारशीतले तत्व मान्य करून राष्ट्रीय निवृत्तिवेतन प्रणालीतील नियत वयोगमानानुसार नियुक्त होणारे कर्मचारी यांनी जर प्रस्तावित सुधारित राष्ट्रीय निवृत्तिवेतन योजनेचा विकल्प दिल्यास त्यांना त्यांच्या शेवटच्या वेतनाच्या ५०% इतके निवृत्तिवेतन व त्यावरील महागाई वाढ तसेच निवृत्तिवेतनाच्या ६०% इतके कुटूंब निवृत्तिवेतन

ताडोबा महोत्सवाचे भव्य उद्घाटन: सुरु झाला संवर्धन आणि संस्कृतीचा उत्सव

पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी वन्यजीव संरक्षण आणि शाश्वत विकासावर भर देणाऱ्या महोत्सवाला आपला पाठिंबा दिला आहे

चंद्रपूर । प्रतिनिधी
सगळ्यांना उत्सुकता असलेला ताडोबा महोत्सव आज महाराष्ट्रातील चंद्रपूरमध्ये मोठ्या उत्साहात आणि जोमात सुरु झाला. ताडोबा-अंधारी व्याघ्र प्रकल्पाद्वारे आयोजित केलेल्या तीन दिवसीय जलाशयाच्या उद्घाटनाच्या दिवशी, मनमोहक कामगिरी आणि मान्यवरांच्या भाषणांची मालिका उलगडली, श्रोत्यांना मंत्रमुग्ध केले आणि अविस्मरणीय अनुभवासाठी मंच तयार केला. या सत्राची सुरुवात तांत्रिक सत्रे आणि वन्यजीव संरक्षण आणि शाश्वत पर्यटन पद्धतींच्या विविध पैलूवर लक्ष केंद्रित करणाऱ्या प्रदर्शनांनी झाली. सहभागींनी ज्ञानवर्धक चर्चेत गुंतले आणि प्रकृती संबंधी प्रश्नमंजुषाद्वारे त्यांच्या ज्ञानाची चाचणी घेतली, यामुळे दिवसाच्या कार्यक्रमांची छान शृंखला बांधली गेली. उद्घाटन समारंभाची सुरुवात पारंपारिक गोंडी परंपरेने झाली, या प्रदेशातील समृद्ध सांस्कृतिक वारसाचे दर्शन घडले, त्यानंतर दीपप्रज्वलन समारंभ आणि मान्यवर आणि मंत्र्यांची भाषणे झाली. सुप्रसिद्ध अभिनेत्री

आणि महाराष्ट्राच्या वन्यजीव सन्दावना दूत रवीना टंडन ज्या या कार्यक्रमाला विशेष अतिथी म्हणून उपस्थित होत्या. यांनी आपला नैसर्गिक वारसा जतन करण्याचे महत्त्व सांगून प्रेरणादायी भाषण केले. सायंकाळचे वैशिष्ट्य म्हणजे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी दिलेला हार्दिक संदेश, ज्यात वन्यजीव संरक्षण आणि शाश्वत विकासाच्या महत्त्वावर जोर देण्यात आला. ताडोबा-अंधारी व्याघ्र प्रकल्पाच्या चित्तथरारक सौंदर्याचे दर्शन घडवणाऱ्या आकर्षक लघुपटाचे सादरीकरणही प्रेक्षकांना करण्यात आले. यानंतर महाराष्ट्राच्या समृद्ध सांस्कृतिक वारशाचे दर्शन घडवणारे पारंपारिक नृत्य सादर करण्यात आले. ताडोबा-अंधारी व्याघ्र प्रकल्पाचे (टीएटीआर) क्षेत्र संचालक डॉ. जितेंद्र रामगावकर यांनी प्रास्ताविक केले त्यानंतर सर्व मान्यवर पाहुण्यांचे स्वागत प्रेमळ आणि आदरातिथ्याने करण्यात आले. या दिवशी वन्यजीव संवर्धनाशी संबंधित महत्त्वपूर्ण प्रकाशनांचे प्रकाशन आणि महाराष्ट्राचा नैसर्गिक वारसा जतन करण्याच्या उद्देशाने उपक्रमांचे अनावरण देखील



झाले. मान्यवरांच्या संबोधनांने या प्रदेशातील मौल्यवान परिसंस्थांचे रक्षण करण्याच्या वचनबद्धतेचा पुनरुच्चार केला. सुप्रसिद्ध कलाकार सुदर्शन पटनायक यांच्या सँड आर्ट शो सह मंत्रमुग्ध करणाऱ्या सांस्कृतिक कार्यक्रमांने उत्सवाचा समारोप झाला, त्यानंतर ख्यातनाम गायिका श्रीमती यांच्या मनमाला भिडगारी संगीत मैफल. श्रेया घोपाल आपल्या सुरेल आवाजाने प्रेक्षकांना मंत्रमुग्ध

करत आहे. ताडोबा महोत्सव पुढील दोन दिवसांत वन्यजीव संरक्षण, शाश्वत पर्यटन आणि स्थानिक वारसा साजरा करत राहण्याचे वचन देतो, ज्यामुळे उपस्थितांना एक समृद्ध आणि अविस्मरणीय अनुभव मिळेल. ताडोबा महोत्सवाची निर्मिती ई-फॅक्टर मॅनेजमेंट द्वारे करण्यात आली आहे. महोत्सवाचे आयोजन करण्यात आलेल्या सर्वोत्तम प्रसिद्ध म्हणून हे फेक्टर ओळखली जाते.

ताडोबा उत्सव हा केवळ उत्सव नाही

ही आमची नैसर्गिक वारसा आणि शाश्वत विकासाची बांधिलकी आहे. या कार्यक्रमाच्या माध्यमातून, आम्ही आमच्या वन्यजीवांचे रक्षण करण्यासाठी आणि मानव आणि निसर्ग यांच्यातील एकोपा वाढवण्याच्या आमच्या समर्पणाची पुष्टी करतो. असे प्रतिपादन ना.सुधीर मुनगंटीवार, महाराष्ट्र सरकारचे वने, सांस्कृतिक कार्य आणि मत्स्यव्यवसाय मंत्री यांनी केले.

